

# 巩固提升全面小康社会成果 率先基本实现现代化

市十六届人大一次会议开幕，张江汀主持大会，王良作政府工作报告



2月10日上午，在烟台市十六届人大一次会议上，烟台市市长王良代表市政府作政府工作报告。  
本报记者 赵金阳 摄

本报2月10日讯(记者 张琪) 烟台市十六届人民代表大会第一次会议，10日上午9时在市府礼堂隆重开幕。

大会执行主席、主席团常务主席张江汀、刘筱杰、赵强、张维利、于旭华、董仁利、葛枫安出席会议并在主席台前排就座。

在主席台就座的还有：市委副书记、市长王良，市政协主席范庆梅，十一届市委副书记郝德军，市委常委：王晓敏、于爱军、朱秀香、王曰义、陈小川、蔡国华、李树军、程德智、刘炳国。

471名代表出席了会议，符合法定人数。大会执行主席、主席团常务主席张江汀主持了会议。

上午9时，大会执行主席、主席团常务主席张江汀宣布大

会开幕，全场响起热烈的掌声。出席本次会议的全体人员起立，会场奏起雄壮的中华人民共和国国歌。

烟台市市长王良在热烈的掌声中，代表烟台市人民政府向大会作政府工作报告。报告共分四个部分。一、过去四年的政府工作；二、今后五年的奋斗目标；三、2012年的工作安排；四、加强政府自身建设。

王良在报告中说，市十五届人大一次会议以来，烟台市经济社会发展实现了新跨越。经济综合实力显著增强。四年来，全市生产总值连续迈上3000亿元、4000亿元台阶，2011年达到4906.8亿元，年均增长13.3%；地方财政收入达到303.2亿元，比2007年翻了一番多。改革开放取得丰硕成果，城乡面貌发生明显变化，人民生活水平持续

提高，经过全市上下的共同努力，烟台成功获得全国文明城市“三连冠”、社会治安综合治理优秀城市“五连冠”，广大市民的生活幸福感和城市荣誉感显著增强。

王良指出，今后五年是烟台市转方式调结构、加快推进现代化建设的关键时期。按照中共烟台市第十二次党代会的战略部署，今后五年政府工作的指导思想是：牢牢把握科学发展主题和加快转变经济发展方式主线，紧紧围绕“一个率先、三个坐标、三个跨越”的奋斗目标，积极调整经济结构，纵深推进改革开放，着力抓好自主创新和节能减排，统筹推动城乡发展，切实保障和改善民生，保持经济平稳较快发展和社会和谐稳定，巩固提升全面建设小康社会成果，率先基本

实现现代化。

在谈到今年的工作安排时，王良指出，今年是实施“十二五”规划承上启下的一年，我们党将召开十八大。做好今年的政府工作，意义十分重大。

王良最后强调，加强政府自身建设，要不断解放思想，增强科学发展本领；弘扬务实作风，提升政府执行能力；坚持依法行政，加强法治政府建设；践行为民宗旨，保持清正廉洁本色。

会议还书面印发了烟台市2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年计划草案的报告、烟台市2011年预算执行情况和2012年预算草案的报告。

出席市政协十二届一次会议的委员、市十六届人大一次会议列席人员列席了会议。

**相关报道详见02版-05版**

## 工作报告 要点解读

- 年内建设筹集保障房6400余套
- 基本药物制度覆盖全市卫生室
- 农村中小学校校车服务全部覆盖

C02版



第三产业比例连年上升  
这说明了啥

C05版

## 代表委员 晒议案提案

烟台该有  
自己的出版社

C05版

编辑：冯荣达

视觉统筹：于洁 美编/组版：王小涵



用 服务烟台

用 解读烟台